

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Расурова Курбонали Сангаковича на тему «Место и роль информации в «цветных революциях» постсоветского пространства», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности: 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии

Данная работа посвящена исследованию актуальной проблемы и выполнена на высоком научно-теоретическом уровне. В ней проводится анализ в условиях глобализации и информатизации общественно-политической жизни, изучение методов и форм противодействия информационно-коммуникационным технологиям «цветных революций» на национальном и региональном уровне, поиска путей решения существующих проблем и выработки подходов по совершенствованию информационной политики страны. Глобализационный процесс как поступательное движение трансформации общественного развития, как важнейший фактор взаимодействия культур различных народов и государств, в результате которого происходит отрицание устаревших, отживших, нежизнеспособных, тормозящих процесс роста элементов и освобождающий пути развития в соответствии с требованиями современного общественного прогресса занимает определяющее место и должна рассматриваться как наиболее актуальной сферы мира политики.

В связи с этим следует констатировать, что исследование государственной независимости в условиях современной глобализации, различные реалии, происходящие в ее рамках, на что акцентирует свое внимание диссертант, безусловно, входит в число наиболее актуальных проблем современных политических процессов. Необходимо отметить, что в течении последних десятилетий информация в «цветных революциях» в постсоветском пространстве играла действенную роль и занимала важное место в смене различных государственных режимов. В процессе организации и проведении «цветных революций» можно

наблюдать общие черты и аналогичную методологию действий, такие как ненасильственное сопротивление, поддержка западных стран, широкое использование современных средств информационно-коммуникационных технологий и средств массовой информации в сфере агитации, пропаганды и мобилизации людских масс.

Как известно, данная проблема имеет относительно длительную историю своего рассмотрения и, несмотря на то, что ею занимались многие исследователи, осуществлена значительная научная работа, тем не менее, остается много разных аспектов, которые нуждаются в предметном анализе. К числу таких проблем можно отнести вопросы анализа и разработки рекомендаций в области информационной политики в условиях современной глобализации. Этой задачи и посвящена диссертация Расурова К.С.

Знакомство с содержанием автореферата дает нам основание констатировать, что автор диссертации вполне справился с поставленной задачей.

По автореферату можно сделать вывод о том, что, во-первых, Расулов К.С. осуществил исследование место и роль информации в «цветных революций» и государственных переворотах как родовых, ключевых понятий, без чего было бы невозможно рассмотрение различных аспектов проблем.

Во-вторых, диссидентомделено особое внимание проблемам укрепления государственной независимости в условиях современной глобализации. Произведен тщательный анализ позитивных и негативных факторов, влияющих на независимость отдельных национальных государств.

В-третьих, автором сделаны правильные выводы о том, что в процессе глобализации значительную роль играет информация и информационные продукты, так как они во многом используются различными социально-политическими силами.

В целом, в диссертации, как показывает автореферат, рассмотрены различные аспекты данной проблематики и сделаны многое очень полезных выводов, которые могут быть полезными для политического руководства страны, совершенствовании информационной политики, формирования не только политического сознания, но и, разумеется, политической культуры граждан Таджикистана.

Автору принадлежит большое количество научных статей, опубликованных в рецензируемых журналах, другие публикации в сборниках материалов конференций, которые свидетельствуют об активной научно-исследовательской деятельности диссертанта.

Вместе с тем, в работе имеются ряд незначительных недостатков, на что автору следует, обратить свое внимание в дальнейших исследованиях.

К этим недостаткам следовало бы, во-первых, глобализация является объективным процессом, и оно независимо от воли и желания каких-то субъектов, будет пробивать себе дорогу. То негативное влияние, о котором идет речь в диссертации, диссиденту следовало бы прокомментировать. Глобализация охватывает все государства и все народы и нации независимо от их размера. Большие они или малые. В связи с этим, на наш взгляд, следует акцентировать внимание на то, чтобы каждому государству, каждому народу и нации находит свое место в этом объективном процессе. А это последнее требует научного управления обществом и государством.

Во-вторых, работа не освобождена от грамматических, пунктуационных и стилистических ошибок.

Однако эти и другие недостатки, которые свойственны многим молодым исследователям, не могут умалять достоинство работы, и она заслуживает положительной оценки.

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссии к кандидатским диссертациям. Её

автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии.

Доктор политических наук, доцент кафедры международных отношений и дипломатии Российско -Таджикского (Славянского) университета

Саидов Хомид Саидович

15.04.2024 г.

«Подпись Саидова Х.С. подтверждаю»

Начальник Отдела кадров РТСУ

Рахимов Абдулхамид Абдубасирович

734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, улица Мирзо Турсунзаде, 30
Тел.: (+992) 37- 221-35-50
Электронная почта: p.rektora@mail.ru
Официальный сайт: <https://www.rtsu.tj>

